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 κ.  Α. ΔΗΜΟΣΧΑΚΗ. 
 Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι η διασφάλιση του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσης των 
αστυνομικών Υπηρεσιών αποτελεί διαρκή επιδίωξη του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη 
και του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας. Τονίζεται, επίσης, ότι η ουσιαστική αντιμετώπιση 
των αναφυόμενων ζητημάτων αστυνομικής φύσης και η αναβάθμιση της ποιότητας 
αστυνόμευσης όλων των περιοχών εξαρτάται από έναν συνολικό, συστηματικό και υπεύθυνο 
σχεδιασμό της οργανωτικής δομής των αστυνομικών Υπηρεσιών, ανά την επικράτεια,     
καθώς και από την ορθολογικότερη και αποδοτικότερη διαχείριση του ανθρώπινου δυναμικού 
και του υλικοτεχνικού εξοπλισμού.  

Στην κατεύθυνση αυτή, επιτεύχθηκε η αναδιοργάνωση - αναδιάταξη όλων των 
περιφερειακών Υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνομίας [π.δ. 7/2017 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 14),             
ως ισχύει], συμπεριλαμβανόμενων και των Υπηρεσιών δικαιοδοσίας της Διεύθυνσης 
Αστυνομίας (Δ.Α.) Ορεστιάδας. Συγκεκριμένα, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 70          
του ως άνω π.δ/τος, στην εν λόγω Δ.Α. προβλέπεται να λειτουργούν, μεταξύ άλλων 
Υπηρεσιών, τα Αστυνομικά Τμήματα (Α.Τ.) Διδυμοτείχου και Ορεστιάδας, καθώς και               
ο Αστυνομικός Σταθμός (Α.Σ.) Καστανεών, που αστυνομεύει τη διοικητική περιφέρεια          
του ομώνυμου οικισμού της δημοτικής ενότητας Βύσσας του δήμου Ορεστιάδας και 
παράλληλα, ασκεί καθήκοντα Υπηρεσίας Ελέγχου Διαβατηρίων στο Συνοριακό Σημείο 
Διέλευσης (Σ.Σ.Δ.) Καστανεών. 

Επισημαίνεται ότι, προς το σκοπό της προσφοράς ποιοτικότερων υπηρεσιών                
στους πολίτες, το Αρχηγείο καταβάλλει προσπάθειες για την πλέον επαρκή στελέχωση              
των περιφερειακών αστυνομικών Υπηρεσιών, αξιοποιώντας όλες τις παρεχόμενες δυνατότητες 
που προκύπτουν από την ισόρροπη κατανομή της συνολικής δύναμης του Σώματος,            
σε συνάρτηση με τις ειδικές προβλέψεις του κανονισμού που διέπει τις μεταθέσεις και           
τις εν γένει μετακινήσεις του ένστολου προσωπικού. Στο σημείο αυτό, γίνεται μνεία ότι         
τα ζητήματα των τοποθετήσεων, μεταθέσεων, αποσπάσεων και λοιπών μετακινήσεων         
τόσο του αστυνομικού προσωπικού, όσο και των ειδικών φρουρών ρυθμίζονται με τις 
διατάξεις των π.δ/των 100/2003 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 94) και 211/2005 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 254), ως ισχύουν, 
αντίστοιχα, πάντοτε με γνώμονα τη διασφάλιση της αξιοκρατίας και της διαφάνειας, την 
προστασία των δικαιωμάτων του προσωπικού και την εύρυθμη λειτουργία των Υπηρεσιών. 
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- 2 -  Ειδικότερα, για την ενίσχυση της Δ.Α. Ορεστιάδας, κατά τις τακτικές και 
συμπληρωματικές μεταθέσεις των ετών 2023 - 2024, προκηρύχθηκαν, συνολικά, -19-                 
θέσεις αστυνομικού προσωπικού διαφόρων βαθμών και -1- ειδικού φρουρού, οι οποίες 
καλύφθηκαν σχεδόν στο σύνολό τους (πλην -3- θέσεων αστυνομικών), ενώ στο πλαίσιο των 
τακτικών μεταθέσεων του τρέχοντος έτους, προκηρύχθηκαν -9- θέσεις αστυνομικού 
προσωπικού διαφόρων βαθμών. 

Ενταύθα, σημειώνεται ότι οι μεταθέσεις των αστυνομικών μέχρι τον βαθμό του 
Αστυνόμου Β’ και των ειδικών φρουρών από μια περιοχή μετάθεσης σε άλλη, 
πραγματοποιούνται, κατόπιν αίτησης του ενδιαφερόμενου, βάσει αντικειμενικών κριτηρίων 
(άρθρο 3 των π.δ/των 100/2003 και 211/2005). Επιπλέον, σύμφωνα με τα άρθρα 19           
του π.δ/τος 100/2003 και 15 του π.δ/τος 211/2005, παρέχεται η δυνατότητα στον Γενικό 
Περιφερειακό Αστυνομικό Διευθυντή Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης, καθώς και             
στον Διευθυντή της ως άνω Δ.Α., να αποσπούν το προσωπικό τους μέχρι τον βαθμό          
του Αστυνόμου Α’, ανάλογα με τις εκάστοτε υπηρεσιακές ανάγκες. Σε κάθε περίπτωση, 
προβαίνουν σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες για την ορθολογική κατανομή του προσωπικού 
τους, προς εξυπηρέτηση του υπηρεσιακού και εν γένει δημοσίου συμφέροντος, ενώ 
αξιολογούν διαρκώς τις ανακύπτουσες κάθε φορά ανάγκες και μεριμνούν προκειμένου          
οι Υπηρεσίες τους να ανταποκρίνονται στα τακτικά αστυνομικά τους καθήκοντα, ενισχύοντας 
αυτές κατάλληλα εφόσον κρίνεται απαραίτητο, ώστε να εξασφαλίζονται οι προϋποθέσεις 
ομαλής και αποδοτικής λειτουργίας τους και ο πολίτης να απολαμβάνει το συνταγματικά 
κατοχυρωμένο δικαίωμά του στην ασφάλεια. 

Παρέπεται να λεχθεί ότι η πραγματική δύναμη έκαστης Υπηρεσίας δεν μπορεί παρά 
να είναι ένας δυναμικός αριθμός που μεταβάλλεται ένεκα αποσπάσεων και προσωρινών 
μετακινήσεων προσωπικού, οι οποίες αποφασίζονται σε καθημερινή βάση, προς το σκοπό           
της κάλυψης τακτικών και έκτακτων υπηρεσιακών αναγκών, ενώ τα στοιχεία που αφορούν 
στην οργάνωση, τη διάρθρωση και τη σύνθεση των Υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνομίας 
συνιστούν πληροφορίες που άπτονται ζητημάτων ασφάλειας και δεν κοινοποιούνται 
περαιτέρω. 

Παράλληλα, τονίζεται ότι το Υπουργείο μας και το Αρχηγείο, αναγνωρίζοντας              
τις αυξημένες ανάγκες των Υπηρεσιών «πρώτης γραμμής» της Ελληνικής Αστυνομίας      
(Α.Τ., Τμήματα Δίωξης και Εξιχνίασης Εγκλημάτων, Τμήματα Τροχαίας κ.α.), επαναξιολογούν, 
συνεχώς, το ζήτημα των αποσπάσεων - προσωρινών μετακινήσεων προσωπικού και 
καταβάλλουν προσπάθειες προκειμένου, στο μέτρο του δυνατού, αυτές να ενισχύονται    
κατά προτεραιότητα. Υπό το πρίσμα αυτό και αποσκοπώντας στην αντιμετώπιση της 
παράτυπης μετανάστευσης και τη διαχείριση των μεταναστευτικών ροών, κατόπιν                   
σχετικής διαταγής του Αρχηγείου, η Δ.Α. Ορεστιάδας ενισχυόταν, την 05-03-2025,                            
με -7- αστυνομικούς από έτερες Δ.Α. της χώρας, ενώ αξίζει να επισημανθεί ότι,                              
κατά την προαναφερόμενη ημερομηνία και για τον ως άνω σκοπό, στην εν λόγω Διεύθυνση 
υπηρετούσαν -257- Συνοριακοί Φύλακες και -130- Συνοριακοί Φύλακες Ορισμένου Χρόνου. 

Κατά τα λοιπά θιγόμενα στην εν θέματι Αναφορά ζητήματα, καθίσταται γνωστό            
ότι, στο πλαίσιο της συνεχούς αξιολόγησης της λειτουργίας των Σ.Σ.Δ. της χώρας μας, από  
το Αρχηγείο δίνονται σαφείς οδηγίες - κατευθύνσεις, στις αρμόδιες υφιστάμενες Υπηρεσίες 
του (σε περιφερειακό και τοπικό επίπεδο), για τη βέλτιστη διαχείριση της διασυνοριακής 
κυκλοφορίας των ταξιδιωτών και την αποτροπή καθυστερήσεων στα Σ.Σ.Δ., πάντοτε 
σύμφωνα με τα οριζόμενα  στον  Κανονισμό  (ΕΕ)  2016/399  του  Ευρωπαϊκού  Κοινοβουλίου  
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- 3 -  και του Συμβουλίου της 9ης Μαρτίου 2016, περί Κώδικα της Ένωσης σχετικά με το καθεστώς 
διέλευσης προσώπων από τα σύνορα (Κώδικας Συνόρων Schengen), ως ισχύει. Συγκεκριμένα 
δε, σε περιόδους αυξημένης ταξιδιωτικής κίνησης προσώπων, λαμβάνεται ιδιαίτερη μέριμνα 
για τη διασφάλιση της ομαλής λειτουργίας στα υπόψη σημεία, μέσω της ενίσχυσης                
-όπου απαιτείται- των αρμόδιων Υπηρεσιών με επιπλέον προσωπικό και εξοπλισμό, ενώ              
σε συντρέχουσα περίπτωση περαιτέρω προσαρμογής της επιχειρησιακής ανταπόκρισης, 
εφαρμόζονται τα απαιτούμενα μέτρα για την αντιμετώπιση της διαμορφωθείσας κατάστασης, 
συνεκτιμώμενων των ιδιαίτερων αναγκών και δυνατοτήτων έκαστου Σ.Σ.Δ. και σύμφωνα          
με τα προβλεπόμενα στον Κώδικα Συνόρων Schengen. 

Κατόπιν των ανωτέρω, υπογραμμίζεται ότι, στην κατεύθυνση της ουσιαστικής 
αποτίμησης της αποτελεσματικότητας των προκαθορισμένων μεταρρυθμίσεων, από                
το Υπουργείο μας και το Αρχηγείο επανεκτιμώνται οι ανάγκες όλων των περιφερειακών 
Υπηρεσιών του Σώματος και εκδηλώνονται, όπου αυτό απαιτείται, οι απαραίτητες 
τροποποιήσεις της οργανωτικής δομής ή/και η ανακατανομή των οργανικών θέσεων            
σε αυτές, με γνώμονα τη διασφάλιση του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσής τους. 
Τονίζεται ότι αξιολογείται, όχι μόνον η επίτευξη των στόχων, αλλά και η εν γένει εικόνα       
και λειτουργία των Υπηρεσιών, η απόδοση και η συμπεριφορά του προσωπικού και γενικά, 
όλες οι παράμετροι και οι παράγοντες που συντελούν στην αντικειμενική και πλήρη 
αξιολόγηση, αναφορικά με τη διοικητική λειτουργία, την επιχειρησιακή δράση και τον βαθμό 
ανταπόκρισης κάθε Υπηρεσίας στις απαιτήσεις που συναρτώνται προς την εκπλήρωση          
της θεσμικής αποστολής της, ενώ παράλληλα, μελετώνται και αξιολογούνται -μεταξύ άλλων- 
οι προτάσεις που υποβάλλονται, τόσο από τους συνδικαλιστικούς Φορείς του Σώματος,               
όσο και από το ίδιο το προσωπικό, για την κάλυψη των σύγχρονων απαιτήσεων και                    
την εξασφάλιση της ισονομίας και της αξιοκρατικής αντιμετώπισης αυτού. 

Ενταύθα, γίνεται μνεία ότι, έως την 05-03-2025, δεν είχε περιέλθει στην Διεύθυνση 
Οργάνωσης και Νομικής Υποστήριξης του Αρχηγείου αίτημα, από αρμόδια Υπηρεσία,                
για αλλαγές στην οργανωτική δομή των υπαγόμενων στη Δ.Α. Ορεστιάδας Υπηρεσιών,              
ενώ, εφόσον προκριθούν σχετικές ρυθμίσεις, απαιτείται η τροποποίηση των διατάξεων                
του π.δ/τος 7/2017. 

Τέλος, αξίζει να επισημανθεί η επίσκεψη τόσο του Υπουργού Προστασίας του Πολίτη, 
στον Έβρου, όσο και του υπογράφοντος στη Γενική Περιφερειακή Αστυνομική Διεύθυνση 
Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης, όπου συζητήθηκαν θέματα αναφορικά με την ενίσχυση    
της αστυνόμευσης και την αντιμετώπιση της εγκληματικότητας στην ευρύτερη περιοχή  
[σχετ. τα από 16-09-2024, 08-11-2024 και 20-11-2024 Δελτία Τύπου του Υπουργείου μας 
(www.minocp.gov.gr/2024/09/16/16-09-2024, www.minocp.gov.gr/2024/11/08/08-11-2024-
episkepsi-ypourgou-prostasias-tou-politi-m-chrysochoidi-stous-kipous-evrou-enischyoume-tin-
asfaleia/ και www.minocp.gov.gr/2024/11/20/20-11-2024-sti-rodopi-o-yfypourgos-prostasias-
tou-politi-andreas-nikolakopoulos/)]. 
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